

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 55

Суббота, 7 ноября 1953 года

Цена 40 коп.

Да здравствует 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
Под знаменем Ленина—Стилана, под руководством Коммунистической партии—вперед, к торжеству коммунизма!



Президиум торжественного заседания Московского Совета 6 ноября 1953 года. На снимке (слева направо): товарищи М. З. Сабуров, Л. М. Каганович, М. Г. Первухин, И. И. Шаталов, Н. А. Булганин, А. И. Микони, П. Н. Поспелов, Н. С. Хрущев, М. А. Суслов, В. М. Молотов, П. К. Пономаренко, Г. М. Маленков, М. Ф. Шкирятов, Н. М. Шеерник, А. Н. Несмейнов, К. Е. Ворошилов, М. А. Ясинов, Н. М. Петров, Н. А. Михайлов, К. С. Кузнецова, И. В. Капитонов, В. Д. Соколовский, Е. И. Третьякова, В. В. Гришин, А. П. Волков, Е. А. Фурцева, З. В. Миронова, А. М. Пузанов, Г. К. Жуков. Фото Ф. Кислова и А. Устинова.

36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1953 года

Товарищи!

Сердца народы нашей Родины и трудащиеся всего мира торжественно отмечают тридцать шестую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Тридцать шесть лет назад рабочий класс нашей страны в союзе с беднейшим крестьянством, под руководством Коммунистической партии во главе с гением человечества бесстрашным Лениным, прорвал фронт империалистических захватчиков, с верхом трудовых подъемов восстановил разрушенное крестьянами.

Нобель Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года означал коренной поворот во всемирной истории человечества.

И каждую новую годовщину Великого Октября все артисты неизменно предстают перед всем миром могучей гвардией силы победившего социализма.

Наш советский народ, руководимый великой Коммунистической партией, первые в истории настроил социалистическую

общество, указав народам других стран путь к освобождению от гнета эксплуататоров, путь к свободной и счастливой жизни. Иные по этому пути вместе с нами идут великий китайский народ, трудащиеся народно-демократических стран и Германской Демократической Республики.

Геройский народ Корейской Народно-Демократической Республики, отстоявший свою свободу и независимость в освободительной борьбе против империалистических захватчиков, с верхом трудовых подъемов восстанавливает разрушенное крестьянами.

Советский народ, наивный искатель новых творческих сил, встречает тридцать шестую годовщину Октября большими успехами во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Наши успехи в мирном строительстве составляют гордость советского народа, гордятся ими и трудащиеся всех стран. В лице Советского Союза она заслужила золото и национальную независимость, великий пример борьбы за лучшее будущее человечества.

Наши успехи в мирном строительстве составляют гордость советского народа, гордятся ими и трудащиеся всех стран. В лице Советского Союза она заслужила золото и национальную независимость, великий пример борьбы за лучшее будущее человечества.

Наша страна уверенно идет к новым победам

Товарищи!

Год, отдаленный нас от тридцати пятой годовщины Великого Октября, был насыщен событиями огромного значения.

Исторический этап в жизни партии и Советского государства начался XIX съездом Коммунистической партии. Он прошел под знаком единства и беспредельного завершения советского народа к своей, высочайшей в битвах Коммунистической партии и ее Центральному Комитету. Решения нашего съезда окрылили советских людей, вдохновили их на новые подвиги.

Такой утратой для партии, народа Советского Союза, для всего прогрессивного человечества осталась в пасторах судьба смерти великого вождя, гениального полководца Всевилла Виссарионовича Сталина.

Тридцать лет после смерти В. И. Ленина П. В. Сталин, спасший общество от гибели и беспримерного зверства нацистского гната, за революционное преобразование общества, за победу коммунизма наша славная партия заслужила блестящую любовь трудащихся нашей Родины в широких масштабах по всему миру.

Спасибо нашей великой Коммунистической партии и ее боевому штабу — Центральному Комитету! (бурные, продолжительные аплодисменты).

Лето нашей жизни. Праздник геройской борьбы за свободу и независимость трудащихся от царского и империалистического гната, за революционное преобразование общества, за победу коммунизма наша славная партия заслужила блестящую любовь трудащихся нашей Родины в широких масштабах по всему миру.

Спасибо нашей великой Коммунистической партии и ее боевому штабу — Центральному Комитету! (бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи!

Жизненная сила политики Коммунистической партии состоит в том, что она, выражая коренные интересы народа, основана на глубоком научном понимании объективных законов развития общества. На всех этапах коммунистического строительства партия в своей политической интонации руководствуется основными экономическими законами социализма — обеспечение максимального ускорения творческого роста материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Восемнадцатый съезд Коммунистической партии, советский народ успешно выполняет задания пятилетнего плана.

Наша работы нашей социалистической промышленности за восемнадцатый съезд 1953 года показывают, что план третьего пятилетия выполнится успешно.

Валовая продукция промышленности за первые восемнадцать месяцев этого года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 10,5 процента и превысила уровень 1940 года примерно в два с половиной раза.

Коммунистическая партия Советского Союза отмечала в этом году двадцатипятилетнюю историческую дату — пятидесяти-

летие социалистического народного хозяйства развивающееся на основе технического прогресса. Строительство крупнейших в мире гидроэлектростанций, внедрение в производство новых сфер разнообразных, высоконаправленных, мощных станков и механизмов, новых сельскохозяйственных машин служат одним из ярких показателей успешного создания материально-технической базы коммунизма.

Несомненные успехи имеются в развитии науки и социалистической культуры.

Советские ученыи неистощимо обогащают науку новейшими открытиями во всех областях знания. Глубокое увлечение и приватность во всем своих ученым и работникам науки и культуры питает наш народ и заочно гордится их упорным и искренним трудом за благо Родины.

Развивается литература и искусство советского народа. Советские писатели, деятели театра, художники, композиторы трудятся за благо народа.

Правда, мы еще недостаточно удовлетворены растущими духовными запросами советских людей. Однако нет сомнения, что работники литературы, кино и театра, художники и композиторы, деятели всех других отраслей искусства приложат все силы к совершенствованию своего мастерства и создадут новые произведения, достойно отображающие героическую жизнь и борьбу нашего народа и народа зарубежных стран.

Успехи в развитии социалистической экономики и науки обеспечили дальнейший рост материального благосостояния советского народа. За последние 28 лет произошло преобразование потребления в нашей стране в двадцать раз. В 1953 году объем производства предметов народного потребления превысил уровень девяностого 1940 года на 72 процента.

В этот год по сравнению с прошлым годом потребление осуществляется шестью по ступеням государственных различных цен на промышленные и продовольственные товары, в результате чего население получило дополнительные к прочим доходам 46 миллиардов рублей. Если при этом учесть, что новое снижение цен привело к увеличению товаров и на колхозном рынке, то выходы населения составят в расчете на год не менее 53 миллиардов рублей.

За десять месяцев 1953 года продано населению товаров на 20 процентов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В результате мероприятий, принятых партией и правительством по дальнейшему развертыванию товарооборота, в торговлю есть уже в этом году дополнительные в годовом плане поступки товаров более чем на 37 миллиардов рублей.

Задача в благе советского народа составляет главную задачу Коммунистической партии и Советского правительства. В своем выступлении на пятом съезде Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков особо подчеркнул, что Коммунистическая

партия и Советское правительство считают своей главной задачей в области внутренней политики заботу о народном благе, неуклонное повышение материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей.

В соответствии с этой партии и правительство принимают в последнее время ряд важнейших решений, осуществление которых должно обеспечить резкий подъем производства предметов народного потребления, дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства, решительное улучшение советской торговли и быстрый рост товарооборота, расширение хлебного строительства и ряд других мероприятий.

Все эти решения проникнуты глубокой заботой партии и правительства о благе народа, о том, чтобы в короткий срок значительно поднять уровень жизни трудящихся города и деревни.

Эти исторические решения знаменуют собой новый этап в развитии советской экономики, когда мы, наряду с быстрыми техниками развития тяжелой промышленности, ставим задачу крутым подъемом отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих народное потребление. Политика форсированного развития сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности является дальнейшим логическим развитием социалистической индустриализации, полностью отвечающей требованиям основного экономического закона социализма и закону планомерного, пропорционального развития всего социалистического народного хозяйства.

Товарищи!

Партия и правительство проявляют большую заботу о восстановлении и укреплении нашего социалистического сельского хозяйства. Сентябрьский Пленум ЦК партии, специально посвященный вопросу о дальнейшем развитии сельского хозяйства, всесторонне обсудил этот вопрос и принял исторически важные решения. Отметив крупные успехи в развитии социалистического сельского хозяйства, Пленум ЦК вместе с тем со всей большевистской инициатой указал на отставание темпов развития сельского хозяйства от темпов роста промышленности и от роста потребностей населения и предметов потребления. В своем обстоятельном докладе на Пленуме первый секретарь Центрального Комитета партии товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что у нас сложилось явное несоответствие между темпами роста нашей крупной индустрии, городского населения, материального благосостояния трудящихся масс, с одной стороны, и современным уровнем сельскохозяйственного производства, с другой.

Отставание таких важных отраслей сельского хозяйства, как животноводство, производство картофеля, овощей, заставляет дальнейшее развитие легкой и пищевой промышленности и сильно тормозит рост колхозов и колхозников.

«(Окончание на 2-й стр.) 7

